

ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Μπροστά στο παρελθόν!



ΓΡΑΦΕΙΟ

**Θόδωρος
Χατζηπαντελής**

Στα πανεπιστήμια ζήσαμε 4 χρόνια τη διακυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Μάλλον τυχαία με τις εκλογές μετά από 4 χρόνια ο ΣΥΡΙΖΑ δεν ευτύχησε να εκλέξει κανέναν πρύτανη. Φυσικά, λόγω της δημοκρατικής του φύσης, το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ προβλέπει την κατάργηση των εκλεγμένων πρυτάνεων και την αντικατάστασή τους (μάλλον από τοποτηρητές του λαού) μέχρι να εκλεγούν δημοκρατικά κ.λπ., κ.λπ. με τη συμμετοχή όλων, κ.λπ., κ.λπ. νέες (αρεστές) διοικήσεις. Που θα αποκαταστήσουν το άσυλο (ανιάτων)...

Ακούγεται ότι δεν τους αρέσουν και οι δήμαρχοι που έχουν εκλεγεί. Ονειρεύονται να τους καταργήσουν, να κάνουν 6.000 δήμους και να κάνουν νέες εκλογές. Πιθανόν να εκλέγεται ο πρόεδρος του νοσοκομείου από τους αρρώστους, ο διοικητής της Εφορίας από τους φορολογουμένους και να εφαρμοστεί η πλήρη δημοκρατία του ΣΥΡΙΖΑ, γιατί

όχι ο διοικητής του τοπικού αστυνομικού τμήματος από τους κατοίκους, ο διοικητής της φυλακής από τους φυλακισμένους, ο δικαστής και ο εισαγγελέας από τον λαό. Όπως Αμερική, που έλεγε και μια παλιά διαφήμιση... Για να επιστρέψουμε στο Πανεπιστήμιο. Οι κομματικές νεολαίες το 1982 χρησιμοποιήθηκαν ώστε να εκδημοκρατιστεί το θεσμικό πλαίσιο του 1930 που είχε αυταρχικές και φεουδαρχικές δομές. Ελα όμως που ο σκοπός δεν αγιάζει τα μέσα! Στην εξέλιξή τους μετατράπηκαν σε πελατειακές δομές ή σε αυτιστικές ιδεοληπτικές οντότητες.

As απαλλαγούμε από ιδεοληψίες. Οι φοιτητές δεν πηγαίνουν να σπουδάσουν για να προωθηθεί η Αριστερά, ούτε για να φτιάξουν την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Κάποιοι που βρέθηκαν για 4 χρόνια σπουδών κάπου είναι παράλογο να αποφασίζουν για τη στρατηγική του πανεπιστημίου, για το πρόγραμμα σπουδών, ποιες θέσεις προσωπικού χρειά-

ζεται, πώς θα καταναίμει τις δαπάνες του.

Εχουν λόγο για την καθημερινότητά τους και τις συνθήκες σπουδών τους. Γι' αυτό προβλέπεται η συμμετοχή τους στην εσωτερική αξιολόγηση του ιδρύματος και η συμμετοχή τους στις επιτροπές φοιτητικών ζητημάτων. Γι' αυτό προβλέπεται η συμμετοχή τους στο Συμβούλιο του Ιδρύματος (το όργανο στρατηγικής και επιτελικής λειτουργίας) και στη Σύγκλητο (το όργανο ακαδημαϊκής πολιτικής). Κατά τα άλλα δεν έχουν καμία δουλειά στην εκλογή των οργάνων διοίκησης του Πανεπιστημίου. Αλλωστε σε καμία χώρα του κόσμου δεν ισχύει το ιδεοληπτικό σχήμα συνδιοίκησης που ονειρεύεται ο ΣΥΡΙΖΑ...

Οι βουλευτικές εκλογές δεν αφορούν μόνο τη διαπραγμάτευση... Πανεπιστήμια, μπροστά στο παρελθόν λοιπόν. Όπως σε όλα τα θέματα. Και στην Ελλάδα, και στην Ευρώπη και στον Πλανήτη...

*Καθηγητής
του ΑΠΘ